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広報特別委員会 

 
と き 令和６年３月８日（金） 

ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 第73号構成について 

◇日 程（案） 

校 了：４月17日（水）＊校了・印刷 

配 布：４月25日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）： 

 

 

②  そ  の  他  

 

４  閉  会  

ページ 掲載内容 

表 紙 表紙写真 

２－３ 定例会、新年度予算関係  

４  予算特別委員会関係  

５－７ 審議結果一覧  

８  臨時会内容  

９  常任委員会 Q＆ A 

10－17 代表質問（３会派）、一般質問 (11 名 ) 

18－20 プレゼントクイズ、市民の声  

６月定例会の予定、編集後記等  
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７番 香 取 憲 一 君       ８番 長 津 智 之 君 

１０番 鈴 木 俊 一 君      １４番 長 島 幸 男（議長） 

  

欠席議員（なし） 

 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

 

議会事務局職員出席者 

   次長  須賀田 千恵子 
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午後 ３時１９分 開会 

 

○副委員長（山崎晴生君） 皆様おそろいになりましたので、ただいまから広報特別委員会を

開会いたします。 

  初めに、委員長挨拶。 

  委員長、お願いいたします。 

○委員長（香取憲一君） 皆様、改めましてお疲れ様でございます。 

  本会議終了後、大変お疲れの中でご参集賜りましてありがとうございます。 

  今回、春の73号について協議してまいりますので、お疲れのところ大変恐縮ではございま

すが、皆さんからの忌憚のないご意見をいただきたいと思います。どうぞよろしくお願い申

し上げます。 

  以上です。 

○副委員長（山崎晴生君） 委員長、ありがとうございました。 

○副委員長（山崎晴生君） それでは、協議に入ります。 

  議事進行の方、委員長、よろしくお願いいたします。 

○委員長（香取憲一君） では、よろしくお願いたします。 

  本日の委員会では、先程も言いましたが、議会広報73号について協議を行います。 

  次第に沿って進めていきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  タブレットの方、ご準備の方よろしいですか。少し時間取りますので、準備の方。 

〔「良いよ」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 大丈夫ですか。 

  では、準備もよろしいということですので、事務局の方で、掲載内容をざっといつもどお

り、構成の方を作っていただきました。 

  表紙についてはまず、私が一回ざっと説明をしますので。 

  表紙、まだ写真決まっていません。 

  ２、３ページが、２ページの方、定例会、予算委員会がありますので、定例会内容、新年

度予算関係です。これが２、３ページ。 

  次送っていただいて、４ページ、こちら予算特別委員会関係です。 

  ５ページから７ページが審議結果一覧というふうになっております。 

  ８ページ、令和６年度第１回臨時会、１月にやりました臨時会の内容の結果を載せており
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ます。 

  ９ページが常任委員会の内容になっています。 

  送っていただいて、10ページから17ページが今回の一般質問11名分、それから会派代表質

問３会派分になっております。 

  17ページの下段の方が、ライブ中継の案内。 

  それから、18ページから20ページ、こちらがプレゼントクイズ、市民の声、いつもどおり

です。委員会活動報告、これ議運の研修も載せてあります。それから、荒川議員の感謝状受

賞です。それから、ＴＸ茨城空港延伸議会期成同盟会要望活動、写真入り。それから、新人

議員の皆さんの議員研修となっています。 

  最後が、後ろの方です。６月定例会の予定と編集後記というふうになっております。 

  以上が、ざっくりとですけれども構成の概要になっておりますので、少し時間を取ります

ので、ご確認ください。 

  暫時休憩といたします。 

 

午後 ３時２４分 休憩 

午後 ３時２６分 再開 

 

○委員長（香取憲一君） 少し早いですけれども、休憩前に引き続き会議を開きます。 

  今、ざっと確認をしていただきまして、構成についてはいつもどおりですけれども、この

感じの流れでよろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 異議ある方はないですか。 

  では、これで進めますので、１ページずつ審議をしていきたいと思います。表紙のところ

から入りますので。 

  まず、この表紙です。写真の設定になりますけれども、これ令和５年から、昨年は美野里

中の入学式、４年が小川北義務教育学校開校式というふうにして、令和元年まで遡って色々、

例は書いてありますけれども、何か良い案というか、ございますか。 

  鈴木委員。 

○１０番（鈴木俊一君） いつも入学式ばかりで、これ一つの案として、玉里の幼稚園が多分

終わっちゃうんですよね。だから、それ記録に残しておくのも必要かなと思っています。 
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○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  やはりなくなってしまうので、もうメモリアル的なということですね。 

  他に何かご意見ございますか。 

〔「それで進めてください」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 良いですか。 

  なければ、今、鈴木委員の方からもありましたので、これ記念すべきというか、閉じては

しまうのですけれども、一つのメモリアルとして、玉里幼稚園の卒園式の様子ということで、

よろしくお願いします。 

  最終校正にももちろん間に合いますので、それで進めたいと思います。よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 次に、ページ送っていただきまして、２ページ目、定例会内容です。 

  これ予算審議もありまして、事務局の方で作っていただいたので。目玉予算のところです。

若者向け、子育て世代向け、それからご年配者向け、タクシーチケットとか、バランス良く

例を挙げていただきましたけれども、ご意見がありましたらお願いいたします。 

○委員長（香取憲一君） よろしいですか。 

 なければ、次、３ページ、大丈夫ですか。 

  真家委員。 

○６番（真家功君） この予算、５つの基本目標なのですが、これもう一回、もう少し中身確

認した方が良いかなと思うのだけれども、右に入っている中学校の給食無償化だというやつ

とか、台湾のこととか、そういうことはどこに入るんだっけ、これ。 

○委員長（香取憲一君） 要するに、右で特色ある予算載せているのだけれども、３ページ目

のところで、基本目標の大きな見出しの中に、どのカテゴリーかというのはもっと明記した

方が良いということですよね。 

○６番（真家功君） そうだね。目玉なんだろう。ここ。 

○委員長（香取憲一君） これ例えば、給食であれば、人を育てる学びの場づくりですよね。 

 長津委員。 

○８番（長津智之君） 全く私も今、同感なのですけれども、こちらで新規事業で右側で出し

ていて、拡充事業で出したものが、こちらの基本目標に、例えば、給食の無償化なんていう

のは、これ人を育てる学びの場づくり、ここに、第２子以降保育料無償化、これも良いです

よね。その後ぐらいに入れないと、学校施設環境整備と小川運動公園たちばな広場の整備な
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んていうのはこれ、どちらも同じぐらいだから、どちらか１個、「など」に入っているんで

すから。やはりこちらの拡充事業とか、今回の市長の予算のあれを見る限り、子育て世帯へ

の本気度というか、そこに予算が強く出ているのですから、それを書いてやった方が良いん

じゃないかなと思うんですよね。 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  ただいま、真家委員、長津委員の方からご意見いただきました。 

  これに対してどうでしょうか、皆さん。 

  鈴木委員。 

○１０番（鈴木俊一君） そうすると、これ予算案の５つの基本目標というよりも、可決した

後だから、予算で決まったことの目玉みたいな、何かタイトルが変わってくるんじゃないか

なと。予算が可決する前だったら予算案で良いと思うんですけれども、これ可決した後に出

るものだから、タイトルが変わってくるんじゃないかなと。こういうのが可決しましたとい

う、その目玉がここに載っていますよという形で。 

  だから、目標というよりも、可決した予算の目玉みたいな、何かそういう言葉の方が良い

んじゃないかなと思います。 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  整理しますと、議決した後なので、議決をした予算の特色として、この基本目標の中に今、

言った２ページ目のものを。 

○１０番（鈴木俊一君） 「案」だけ取れば良いんですよね。 

 決まっているので、もう。 

○委員長（香取憲一君） では、どうでしょうか。２ページ目の特色あるところは必ず載せる

ようにして、あと肉付けの部分はちょっとお任せいただいて、次、校正になった場合にちょ

っと見ていただいて、それでまた削いだり変えたりというふうにしていきたいと思いますが、

それでよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） それで、予算「案」は削る。 

 「案」ではないということですよね。では、それでお願いします。 

  ３ページ目は、他大丈夫ですか。 

〔「大丈夫です」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ３ページ目まで良ければ、次送っていただきまして、４ページ目で
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す。 

  予算特別委員会の審議の状況とか、写真とかも例年どおり入れますけれども、これもどう

でしょうか。一つは、委員長、副委員長以下事務局にお任せいただいた案を出してというの

もそうですし、他何か、前のページでも大分出していますけれども、どうでしょうか。 

 一度、お任せいただいて作ってみるような形でよろしいですか、抜粋については。 

〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） では、それで行きましょう。 

  ５ページはこの細かい、37件載っているので、字も細かいですけれども。 

  それで、まずポイントなのですが、７ページを見ていただきたいのですけれども、７ペー

ジのこの空欄になっているオレンジで、審査結果関係というところ。審議の、賛成、反対の

ところです。どの議員が、誰が賛成して白丸で、誰が反対してとかというのを載せるスペー

スということで、これも前、スペースをいただいたのですけれども、結構議案数も多いので、

一杯一杯使ってしまうと、議案質疑を載せていく方向でという状況に応じて、議案質疑を載

せていくという方針ではいたのですが、ここが目一杯で予算審議の結果を、丸バツ、白黒の

ものを載せた場合に、議案質疑の方が少し厳しいかなと。皆さんどうですか。 

  審査結果を、議案数が少なければ、結構タイトスペースでいけるのですけれども、今回、

結構多いので、羅列して表を作った場合に、今回、谷仲議員から幾つか意見、先程、議案質

疑ありましたけれども、載せるスペース的が作れるか作れないかが微妙なところなので。そ

れは情報共有として、皆さんに分かっていただければと思いまして。 

  作ってみていただいて、文字の大小が出てくると思うのですが、可能な限り、議案質疑は

何とか出していく方向では行きたいとは思うのですが、実際に、今、何もないのでイメージ

が湧かないと思うのですけれども。 

○委員長（香取憲一君） では、そういう感じでよろしいですか。 

  では、ページ送っていただきまして、８ページ目です。 

  １月の臨時会の様子です。よろしいですか。 

○委員長（香取憲一君） なければ、９ページの常任委員会の審議の様子です。 

  これについても、ちょっと議案を何にするかとかは、先ほどの予算特別委員会と同じに、

一度、お任せいただいて、議案の抜粋をしていこうかと思うのですけれども、いかがでしょ

うか。 

〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 
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○委員長（香取憲一君） よろしいですか。 

  では、ここまで事務局と委員長、副委員長に投げていただくということで、よろしくお願

いします。 

  続きまして、10ページです。 

  10ページからずっと、いつもどおりの一般質問になっております。ＱＲコードもいつもど

おり入れていただきまして、お願いします。 

  17ページまで行きまして、後段の方です。改めての本会議のライブ中継とか動画配信の案

内です。副委員長の方からもご要望ありました、改めてここでもＱＲコードの案内も入れて

作ってありますので。 

  この案内についてはどうですか。大丈夫ですか。 

  鬼田委員。 

○１番（鬼田岳哉君） このＱＲコードなのですが、せっかく載せるのであれば、ライブ中継

と録画映像配信の隣のところに大きく載せた方が、アピールできるのではないかなと思った

次第です。 

  以上です。 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  どうですか。事務局。編集すれば大丈夫ですよね。あまり小さいと、目の悪い方なんかは

見づらい感じになってしまう可能性もあるので。 

  では、それでよろしくお願いします。 

  18ページ、プレゼントクイズ、それから市民の声の案内になります。 

  これ文字の大きさとかどうですか、大丈夫ですか。バランスもありますけれども。 

  後ほど、どれにするかの抜粋については最後にやりますので。 

  18ページの構成上はよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 次行きます。19ページ。 

  上から、議会運営委員会の視察研修の結果です。２段目が、荒川議員の表彰の様子。３段

目が、議長、副議長による能登半島地震の義援金寄託。 

  副委員長。 

○副委員長（山崎晴生君） ここの19ページが委員会活動報告という題になっているので、委

員会というと議運が当たるけれども、その下からは特に関係なくなってしまうので、この見
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出しを変えた方が良いかなと思います。 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  何かありますか、皆さん。 

○議長（長島幸男君） 議会活動。 

 前はどういうふうになっていたの。こういうのやっていた時は。 

○委員長（香取憲一君） あとは、委員会活動と分けずに、議会活動トピックスみたいな感じ

でやったこともありましたけれども。焦点を当てるという意味で。 

○６番（真家功君） とりあえず、委員会じゃなくすれば良いんだな。 

○委員長（香取憲一君） では、それ考えますので。次の時までに、幾つか案を挙げておきま

す。選んでいただくような形でよろしいですか。 

○８番（長津智之君） 議会の活動状況あたりでも良いんじゃないのかな。 

○委員長（香取憲一君） そういうことですよね。そういうことですけれども。それも含めて、

シンプルに分かりやすくというふうに。よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 最後、20ページ。 

  これ上が、予定としましては、新人議員の皆さんに結城市に行って勉強していただきまし

た議員派遣研修所感の方を載せる予定なのですけれども、いかがでしょうか。 

〔「オーケーです」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） よろしいですか。 

  この所感等はどうでしょう、鬼田委員、書いていただけますか。 

○１番（鬼田岳哉君） 議員派遣の方ですよね。承知いたしました。 

○委員長（香取憲一君） 勉強会参加されていますよね。よろしくお願いします。 

  写真を載せて、集合写真。 

○委員長（香取憲一君） 原稿は鬼田委員にお願いをして、写真を載せて、それに付随して原

稿を書いていただくというような形になります。文字数とかは事務局と調整してください。 

○１番（鬼田岳哉君） 調整します。 

○委員長（香取憲一君） それでお願いします。 

  長津委員。 

○８番（長津智之君） もちろんそれは良いんですけれども、国際交流の議連ができましたよ

ね。それも広報しておいた方が良いのかな。これからも先も、準備に流しておいた方がと思
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うんですけれども。ここうまく使えれば。 

○委員長（香取憲一君） 議長。 

○議長（長島幸男君） 今、長津委員から台湾とのあれについて、まだ、会派ごとに連絡した

という話は聞いているのですが、最終日、本会議が終わった後、それに関連した会議をやろ

うということになっているんですよね。だから、そこら辺を勘案して、最初、何月何日にや

って、だからそういう形でお願いしたい。 

○委員長（香取憲一君） お二方、貴重なご意見ありがとうございます。 

  先んじて今、議員研修会だけの方で、私、調整してしまいましたけれども、皆さん、この

意見についてどうでしょうか。大事な内容かなと思います。 

○議長（長島幸男君） 二つ入れるの。 

○委員長（香取憲一君） 入りますか、どうですか。 

○８番（長津智之君） 入らなければ、６月でも良いかなとは。派遣やってきたやつ、活動状

況ではないけれども。知らせた方が。 

○委員長（香取憲一君） どうしても、３月議会は色々、満載になるので、かなりタイトな。 

  これちょっと二つに割って、研修と議連というのは。 

○８番（長津智之君） 小さくなっちゃうね。 

○委員長（香取憲一君） アピールの度合い的にはね。 

○８番（長津智之君） 今回、せっかく派遣の議決しているのだから、次の６月号は今度は台

湾議連を。 

○委員長（香取憲一君） そうですね、分かりました。 

  これ非常に大きな情報ソースで、後に取っておいて。 

  今、ご意見出ましたけれども、どうでしょう。 

〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） では、今回につきましては、結城市の議員研修で、先程の冒頭どお

りということで、６月の74号に日台議連のことをクローズアップして大きくアピールしまし

ょうということでよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  これで、６月定例会の予定としてここに固定しまして、編集後記については、順番でいき

ますと今度は山崎副委員長の方でお願いしたいと思いますので。 
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  最終ページについて、何か他にございますか。 

〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  では、１ページごとの今の審議についてはこれでいきたいと思いますので、残っている作

業がありますので、構成とかレイアウトについては逐次、次に集まるまでのことも含めて案

は出して、修正を図りながらやっていきますので、その間に何か気が付いたことだとか、何

か情報になることがありましたら、何なりと申し付けください。 

  では、先ほどのレイアウトについて、最終的にもう一度何かございますか。要望、質問等

ございますか。 

〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 大丈夫ですかね。 

  あともし何かありましたら、委員長、副委員長の方にもお申し出いただいて、一任してい

ただくところはお任せいただいているように、それで進めたいと思いますので、よろしくお

願いします。 

  では、18ページのプレゼントクイズと市民の声のところの抽選に入りますので。市民の声、

上の方の丸くなっているところについては６名で、プレゼントクイズのくじ引きの当選が10

名ですので、市民の声を読むのに時間取りますので、お願いします。 

  暫時休憩といたします。 

 

午後 ３時５３分 休憩 

午後 ３時５５分 再開 

 

○委員長（香取憲一君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

  では、市民の声の選定に入りますので、私と議長を除いて６名で１個ずつです。お願いし

たいと思います。 

  では、長津委員の方からお願いします。 

○８番（長津智之君） ２番。 

○委員長（香取憲一君） 戸田委員。 

○３番（戸田大我君） ６番。 

○委員長（香取憲一君） 鈴木委員。 
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○１０番（鈴木俊一君） ９番で。 

○委員長（香取憲一君） 真家委員、どうですか。 

○６番（真家功君） 11番。 

○委員長（香取憲一君） 鬼田委員。 

○１番（鬼田岳哉君） 16番でお願いします。 

○委員長（香取憲一君） 最後、山崎副委員長、お願いします。 

○副委員長（山崎晴生君） ５番。 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございました。 

  決まりましたのが、２番、５番、６番、９番、11番、16番。以上ですね。 

  よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  市民の声につきましては、ただいまお選びいただいた六つで記載をしたいと思いますので

よろしくお願いします。 

  続きまして、プレゼントクイズの抽選になります。10名分ですので、ひな壇席除いて委員

の皆さん５人で２回引いてください。よろしくお願いします。 

  では、全員引いていただいたと思いますので、戸田委員の方から時計回りで。 

○３番（戸田大我君） 10と15です。 

○委員長（香取憲一君） 長津委員。 

○８番（長津智之君） ４と26です。 

○委員長（香取憲一君） 鈴木委員。 

○１０番（鈴木俊一君） ６と24です。 

○委員長（香取憲一君） 真家委員。 

○６番（真家功君） １と３です。 

○委員長（香取憲一君） 鬼田委員。 

○１番（鬼田岳哉君） 12、13です。 

○委員長（香取憲一君） どうもありがとうございました。 

  確認します。 

  当選者、１番、３番、４番、６番、10番、12番、13番、15番、24番、26番ですね。合って

いますよね。 
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○委員長（香取憲一君） プレゼントも変わりましたので、またこれも風が吹いていくことを

願っていますので、よろしくご協力お願いします。 

  ここまで終わりまして、最後ですが、その他ということで、事前に皆様のスケジュールも

ありましたので早めにお知らせはしてありますが、改めてちょっとこの場で、広報特別委員

会管外行政視察研修について、改めてお知らせを申し上げます。 

  埼玉県大里郡寄居町の寄居町議会の方で、４月24日の水曜日。現地入り後、開始するのが、

午後１時半からです。 

  移動手段は市のバスで、公用車なのですけれども、詳しい出発の時間等の詳細は後程お知

らせしますので、ひとまず24日水曜日午後からの研修について、正式に告知をさせていただ

きたいと思います。 

  何かご質問これでございますか。 

〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 大丈夫ですか。 

  では、これで正式に進めていくことということで、ご異議なしということでどうですか、

よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ありがとうございます。 

  あと、研修に当たりまして、事前に質問とかございましたら、この議会中ぐらいに出して

いただいて、こういうところを聞きたいとか。 

  可能であれば、まだ確定ではないのですが、せっかく研修するので、寄居町のバックナン

バーの議会広報がもし入手できれば皆さんにお渡しして、こういうところに差があるのだな

とか、ここはどうなのかなとかというのを、比較検討できるような資料にもしたどり着けば、

事前にそれはお渡ししたいと思いますので。 

  ほか、何か質問がありましたら、この研修について、何なりと事務局通してでも結構です

ので、申し出てください。よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 次回の73号の編集、２回目の日程なのですけれども、議会終わりま

して４月入って第１週、最終校了が４月17日でしたので、その前にもう一度、ご参集いただ

く日程を調整したいと思いますが、案としては４月５日、８日、９日あたりどうかなと思い

ますけれども、皆さんどうですか。 



－15－ 

〔「８日で」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ８日、月曜日の10時でよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） 議長、良いですか。 

○議長（長島幸男君） はい。 

○委員長（香取憲一君） では、８日の10時です。委員会室にご参集いただくということで、

よろしくお願い申し上げます。 

  その他ございますでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ声あり〕 

○委員長（香取憲一君） ございませんか。 

  ないようでしたら、以上で終わりたいと思いますので、副委員長にマイクを渡します。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○副委員長（山崎晴生君） 皆さん、お疲れ様でございました。 

  以上で広報特別委員会を閉会いたします。 

  お疲れ様でした。 

 

午後 ４時６分 閉会 

 

 


